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AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 

QUATORZE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

ALEXANDRE JACINTO, APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, 

ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO RODRIGO 

PEDROSO, GERMANINHO KRZYZANOWSKI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA 

E  TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR CLÁUDIO 

SARNIK. ANTES DE SE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA 

PARA PRONUNCIAMENTOS DOS SENHORES: SANTIAGO DA SILVA SANTOS E 

CESLAU MIKA, AMBOS SOLICITANDO APOIO CONTRA O FECHAMENTO DA FÁBRICA 

DE FERTILIZANTES NITROGENADOS EM ARAUCÁRIA - FAFEN-PR. APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

ELIAS DOS SANTOS FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE FOI APROVADA PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM 

SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ALEXANDRE JACINTO, 

APARECIDO RAMOS E TATIANA NOGUEIRA. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-

SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK; PROJETO DE LEI Nº 

02/2020 E 05/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA NASSAR. INDICAÇÕES Nº 

38/2020 E 39/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. 

REQUERIMENTO Nº 06/2020 DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA NASSAR. EM 

SEGUIDA, O VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO 

ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA QUE INICIOU SUA FALA SE DIRIGINDO AOS FUNCIONÁRIOS DA 

FAFEN – FÁBRICA DE FERTILIZANTES E NITROGENADOS S/A, PRESENTES NO 

RECINTO, ONDE LEMBROU QUE NO FINAL DO ANO PASSADO HOUVE 

MANIFESTAÇÕES DOS FUNCIONÁRIOS DA VIAÇÃO TINDIQUERA E QUE NAQUELA 

OCASIÃO HOUVE MOBILIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES ONDE 

CONSEGUIRAM BARRAR A LICITAÇÃO, PORQUE HAVIAM PONTOS QUE NÃO 
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ESTAVAM SENDO CUMPRIDOS PELA PREFEITURA. DISSE QUE OS VEREADORES 

NÃO SÃO CONTRA A LICITAÇÃO, MAS QUE NAQUELE MOMENTO EXISTIAM 

FERRAMENTAS DE ACORDO COM A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL PARA SUSPENDER A LICITAÇÃO. DISSE TAMBÉM QUE OS 

VEREADORES JÁ FIZERAM REUNIÕES COM A DIRETORIA JURÍDICA PARA 

ENCONTRAR UM MEIO LEGAL PARA AJUDÁ-LOS, QUE POR SEREM 

REPRESENTANTES DA LEI, TÊM A OBRIGAÇÃO DE ANDAR JUNTO COM AS LEIS. 

DISSE ESTAR PREOCUPADA COM O FECHAMENTO DA FÁBRICA E CONVIDOU 

TODOS OS VEREADORES PARA IREM ATÉ O LOCAL DA MANIFESTAÇÃO PARA 

CONVERSAR A RESPEITO DE UMA FORMA DE AJUDÁ-LOS, QUE OS VEREADORES 

ESTÃO TENTANDO AGENDAR UMA REUNIÃO COM O PREFEITO E QUE ATÉ O 

MOMENTO NÃO FORAM RECEBIDOS. DISSE AINDA QUE O VEREADOR ELIAS DOS 

SANTOS NA SESSÃO ANTERIOR FALOU QUE JÁ HAVIA UMA MOBILIZAÇÃO DE 

POLÍTICOS TENTANDO UMA REUNIÃO COM O GOVERNADOR DO ESTADO. O 

VEREADOR ELIAS PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE ESTEVE EM REUNIÃO COM O 

REPRESENTANTE DA FAFEN, COM UM REPRESENTANTE DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL E COM O DEPUTADO FEDERAL RUBENS BUENO E QUE O FECHAMENTO 

DA FAFEN VAI PREJUDICAR TODA A CADEIA NACIONAL DE GRÃOS PORQUE A 

URÉIA E A AMÔNIA SÃO INDISPENSÁVEIS NA PRODUÇÃO DE QUALQUER ADUBO, 

QUE ENRIQUECE O SOLO E MELHORA A PRODUTIVIDADE DE QUALQUER 

AGRICULTURA E TAMBÉM DE RAÇÃO, UTILIZADA NA ENGORDA DO GADO, POIS O 

BRASIL É UM GRANDE PRODUTOR DE CARNE. DISSE QUE O FECHAMENTO DA 

FAFEN VAI CONTRA OS INTERESSES NACIONAIS E QUE SERÁ UM GRANDE 

SOFRIMENTO PARA O MUNICÍPIO QUE TERÁ APROXIMADAMENTE MIL 

DESEMPREGADOS. DISSE QUE O GOVERNADOR DO ESTADO ESTÁ AGENDANDO 

UMA REUNIÃO COM O DIRETOR DA PETROBRÁS EM BRASÍLIA E QUE JÁ FOI 

VEICULADO NA CBN E QUE, COMO EMPRESÁRIO, TAMBÉM VAI SOFRER, PORQUE 

PRECISA DO DINHEIRO QUE OS FUNCIONÁRIOS DA FAFEN GASTAM NO MUNICÍPIO. 

A VEREADORA TATIANA RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE DEFENDE AS 

PESSOAS E AS CAUSAS E DEU GARANTIA AOS FUNCIONÁRIOS DA FAFEN DE QUE A 

CÂMARA MUNICIPAL ESTÁ SE MOBILIZANDO PARA AJUDÁ-LOS. DISSE TAMBÉM QUE 

RECEBEU JUNTAMENTE COM A VEREADORA AMANDA NASSAR, UMA DENÚNCIA DE 

QUE A ALIMENTAÇÃO NÃO ESTAVA CHEGANDO AO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA E QUE SE OCORRER O FECHAMENTO DA FAFEN, VAI 
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SOBRECARREGAR AINDA MAIS O HOSPITAL MUNICIPAL, JÁ QUE OS FUNCIONÁRIOS 

DESEMPREGADOS NÃO PODERÃO MAIS PAGAR PLANO DE SAÚDE E TERÃO QUE 

UTILIZAR OS SERVIÇOS DO HOSPITAL MUNICIPAL. DISSE QUE NO DIA ANTERIOR 

JUNTAMENTE COM O VEREADOR APARECIDO RAMOS, ESTIVERAM NO HOSPITAL 

MUNICIPAL PARA VERIFICAR UMA DENÚNCIA DE FALTA DE MATERIAL DE HIGIENE E 

REALMENTE CONSTATARAM A FALTA DE MATERIAL DE LIMPEZA E QUE NA VISITA 

DO DIA ANTERIOR, PARA INVESTIGAR A FALTA DE ALIMENTAÇÃO, O DIRETOR DO 

HOSPITAL MUNICIPAL NÃO SE SENTIU A VONTADE COM A PRESENÇA DAS 

VEREADORAS E TENTOU EVITAR QUE ELAS VERIFICASSEM NOTAS FISCAIS, QUE 

ELAS OBSERVARAM UM CONSTRANGIMENTO POR PARTE DOS FUNCIONÁRIOS E 

CONSTATARAM QUE, APESAR DA TROCA DA DIREÇÃO, INFELIZMENTE AS 

CONDIÇÕES DO HOSPITAL MUNICIPAL NÃO MELHORARAM. DISSE TAMBÉM QUE É 

OBRIGAÇÃO DOS VEREADORES FAZEREM A FISCALIZAÇÃO E QUE QUALQUER 

CIDADÃO PODE TER ACESSO ÀS INFORMAÇÕES PÚBLICAS. DISSE QUE ESTÁ 

LEVANTANDO AS DESPESAS DE VIAGENS DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E QUE 

NA SESSÃO ANTERIOR JÁ HAVIA DITO QUE O SECRETÁRIO DE GOVERNO, SENHOR 

GENILDO CARVALHO, HAVIA GASTO COM UMA VIAGEM DE SEIS DIAS PARA 

BRASÍLIA, QUATRO MIL REAIS EM DIÁRIAS DE HOTEL E QUE APÓS, COMEÇOU A 

VERIFICAR AS NOTAS DE ALIMENTAÇÃO, SERVIÇOS DE TÁXI, ESTACIONAMENTO, 

CHEGANDO AO VALOR APROXIMADO DE DEZ MIL REAIS. DISSE QUE NESSA 

VIAGEM, O SECRETÁRIO DE GOVERNO PAGOU ALIMENTAÇÃO PARA QUATRO 

PESSOAS, TOMOU CHOPP NUMA VIAGEM A TRABALHO, COMEU BACALHAU E QUE 

FORAM APRESENTADAS NOTAS DE LANCHE ÀS DEZESSETE HORAS E QUARENTA E 

CINCO MINUTOS; ÀS DEZENOVE HORAS DO MESMO DIA, VITAMINA DE FRUTAS; ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, UMA PARMEGIANA DE CARNE, PURÊ DE 

BATATAS, LEGUMES GRELHADOS E PUDIM DE LEITE, NO VALOR DE CEM REAIS E 

ÀS VINTE HORAS E TRINTA E SETE MINUTOS, GASTOU DUZENTOS E CINQUENTA 

REAIS NUM JANTAR, ONDE ELE COMEU BACALHAU, PICANHA GRELHADA, 

LIMONADA, CAFÉ, VINTE E DOIS REAIS DE GORJETA, TÁXI NO VALOR DE SESSENTA 

E SEIS REAIS E DISSE QUE QUER ACREDITAR QUE HAJA UM ERRO NESSA 

PRESTAÇÃO DE CONTAS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS PEDIU A PALAVRA 

PARA DIZER QUE O VALOR GASTO EM SEIS DIAS, UMA PESSOA COMUM LEVA O 

ANO INTEIRO PARA GASTAR, DISSE QUE MORA EM UMA ÁREA DE OCUPAÇÃO, EM 

UMA COMUNIDADE POBRE E QUE TEM GENTE PASSANDO NECESSIDADE, 
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PASSANDO FOME E QUE SABE DE PESSOAS QUE FAZEM APENAS UMA REFEIÇÃO 

AO DIA. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE 

TODOS SABEM QUE O SALÁRIO DE UM SECRETÁRIO MUNICIPAL É DE QUASE 

QUINZE MIL REAIS E QUE O SECRETÁRIO GASTOU APROXIMADAMENTE 

SEISCENTOS REAIS EM TÁXI, POIS DEIXOU O CARRO EM ESTACIONAMENTO 

PARTICULAR GASTANDO DUZENTOS E QUARENTA REAIS. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS PEDIU A PALAVRA E DISSE QUE CONSIDERA UM ABUSO COM O 

DINHEIRO PÚBLICO E QUE SE O DINHEIRO FOSSE DO SECRETÁRIO, ACREDITA QUE 

ELE NÃO GASTARIA DESSA FORMA. A VEREADORA TATIANA DISSE QUE O 

SECRETÁRIO GASTOU APROXIMADAMENTE VINTE E CINCO MIL REAIS QUE 

PODERIAM SER REVERTIDOS PARA O HOSPITAL, PARA A POPULAÇÃO, PARA 

CRECHES E PARA SEGURANÇA. DISSE TAMBÉM QUE ESTÁ LEVANTANDO O 

NÚMERO DE PARTICIPANTES DESSA VIAGEM E QUE O DR. SIMON APRESENTOU 

UMA NOTA FISCAL DE UM CACHORRO QUENTE NO VALOR DE DEZESSETE REAIS, 

DEMONSTRANDO SER UMA PESSOA CONSCIENTE E TAMBÉM FOI INFORMADA QUE 

O PREFEITO ESTÁ DIZENDO QUE A SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA ESTÁ UM 

CAOS PORQUE OS VEREADORES VOTAM CONTRA OS PROJETOS APRESENTADOS, 

A VEREADORA PEDIU QUE O PREFEITO INDIQUE QUAIS SÃO OS PROJETOS DE 

INTERESSE DA POPULAÇÃO QUE OS VEREADORES VOTARAM CONTRA. O 

VEREADOR APARECIDO PEDIU A PALAVRA PARA PEDIR À POPULAÇÃO QUE FIQUE 

ATENTA E NÃO ACREDITE EM TUDO O QUE OUVIREM, POIS TODOS OS PROJETOS 

QUE BENEFICIAVAM A POPULAÇÃO, PRINCIPALMENTE NA ÁREA DA SAÚDE, FORAM 

APROVADOS PELOS VEREADORES. A VEREADORA TATIANA DISSE QUE FOI 

INFORMADA QUE O PREFEITO MUNICIPAL DIZ QUE ELA FAZ POLITICAGEM DENTRO 

DA CÂMARA MUNICIPAL, MAS QUE A SEU VER O PREFEITO MUNICIPAL É QUEM FEZ 

POLITICAGEM QUANDO INTERROMPEU UMA VIAGEM INTERNACIONAL E CHAMOU 

UMA COLETIVA DE IMPRENSA PARA DIZER QUE ELE ERA CONTRA O AUMENTO DO 

SUBSÍDIO DOS VEREADORES E QUE IRIA VETAR O PROJETO. A VEREADORA 

TATIANA PERGUNTOU PORQUÊ O PREFEITO NÃO CHAMOU UMA COLETIVA DE 

IMPRENSA PARA FALAR DA FAFEN QUE ESTÁ FECHANDO E PERGUNTOU TAMBÉM 

PORQUÊ NÃO RECEBEU OS FUNCIONÁRIOS DA EMPRESA.  A VEREADORA TAMBÉM 

PERGUNTOU À RÁDIO GRALHA AZUL SE EM ALGUM MOMENTO FOI ATÉ O LOCAL 

DAS MANIFESTAÇÕES PARA FAZER UMA REPORTAGEM, SENDO INFORMADA NO 

MESMO INSTANTE QUE A RÁDIO GRALHA AZUL NÃO FOI ATÉ O LOCAL DAS 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 
 

 
29/01/2020 

 

 

MANIFESTAÇÕES. A VEREADORA DISSE AINDA QUE QUER A PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DA VIAGEM DO SECRETÁRIO DE GOVERNO E DE TODOS OS 

PARTICIPANTES E TAMBÉM SOBRE O CONTEÚDO DO QUE FOI DISCUTIDO EM 

BENEFÍCIO DO MUNICÍPIO. A VEREADORA AMANDA NASSAR PEDIU A PALAVRA 

PARA DIZER QUE SE SENTIU MALTRATADA PELO DIRETOR DO HOSPITAL 

MUNICIPAL QUE AS ATENDEU BASTANTE AGITADO, DEMONSTRANDO NERVOSISMO 

AS VEREADORAS DEIXARAM CLARO QUE O HOSPITAL É DO MUNICÍPIO E SERVE 

PARA PRESTAR UM SERVIÇO PÚBLICO E QUE TANTO O VEREADOR, COMO 

QUALQUER OUTRA PESSOA QUE PEDIR INFORMAÇÕES DEVE RECEBÊ-LAS. 

CHEGARAM A CONCLUSÃO QUE AS VISITAS AO HOSPITAL DEVEM SER DIÁRIAS, 

POIS AS NOTAS NÃO COINCIDEM COM AS INFORMAÇÕES RECEBIDAS, INCLUSIVE 

ALERTARAM A FUNCIONÁRIA QUE RECEBE AS NOTAS FISCAIS PARA QUE NÃO 

ASSINE NOTAS FISCAIS QUE NÃO CONDIZEM COM O TOTAL DE MATERIAL 

ENTREGUE, TAMBÉM CONSTATARAM FALTA DE ALIMENTOS NA COZINHA. 

LAMENTOU TAMBÉM QUE NA ÚLTIMA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SAÚDE SERIA DISCUTIDA A PROIBIÇÃO DO USO DE TELEFONE CELULAR POR 

SERVIDORES E USUÁRIOS NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS, MAS FOI RETIRADA DA 

PAUTA, POIS O TELEFONE CELULAR É IMPRESCINDÍVEL PARA AS DENÚNCIAS E 

PEDIU QUE OS CONSELHEIROS SE MANIFESTEM CONTRÁRIOS A ESSA PROIBIÇÃO 

QUANDO O ASSUNTO VOLTAR À PAUTA DAS REUNIÕES. A VEREADORA TATIANA 

DISSE QUE FOI INFORMADA SOBRE A FALTA  DE ÁGUA, HÁ QUATRO DIAS, NOS 

BAIRROS: BOQUEIRÃO, DALLA TORRES, TROPICAL, FAZENDA VELHA E QUE 

NINGUÉM SABE INFORMAR O MOTIVO, POIS A SANEPAR TAMBÉM NÃO DEU  

INFORMAÇÕES E DISSE QUE É MAIS UM DESCASO DA SANEPAR QUE VEM 

ACONTECENDO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR ELIAS PEDIU A 

PALAVRA PARA DIZER QUE EM RELAÇÃO À SITUAÇÃO DA FAFEN RECEBEU 

INFORMAÇÕES QUE O GOVERNADOR DO ESTADO JÁ TEM UMA REUNIÃO 

AGENDADA COM O PRESIDENTE DA PETROBRÁS E COM O MINISTRO E DISSE 

TAMBÉM QUE O DEPUTADO FEDERAL RUBENS BUENO TEVE UMA REUNIÃO NA 

SEGUNDA-FEIRA, COM MAIS DE VINTE DEPUTADOS TENTANDO ORGANIZAR UMA 

FRENTE PARA QUE POSSAM TER MAIS FORÇAS PARA REIVINDICAR JUNTO AO 

GOVERNO FEDERAL. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FEZ UM APELO PEDINDO A 

UNIÃO DE TODOS CONTRA O FECHAMENTO DA FAFEN. O VEREADOR FABIO ALCEU 

PEDIU A PALAVRA PARA REGISTRAR SUA SOLIDARIEDADE EM FAVOR DOS 
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FUNCIONÁRIOS DA FAFEN QUE ESTÃO PROMOVENDO ATOS PACÍFICOS, CITANDO 

COMO EXEMPLO A DISTRIBUIÇÃO DE PACOTES DE FEIJÃO QUE OCORREU NA 

PRAÇA DR. VICENTE MACHADO NO CENTRO DA CIDADE,  DEMONSTRANDO PARA A 

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE O IMPACTO QUE VAI OCASIONAR NA PRODUÇÃO, 

COM OS FERTILIZANTES QUE NÃO SERÃO MAIS PRODUZIDOS E QUE SERÃO 

COMPRADOS DE OUTRAS REGIÕES OU ATÉ MESMO IMPORTADOS A UM CUSTO 

MUITO MAIS ALTO. ELOGIOU O TRABALHO DE CONSCIENTIZAÇÃO DOS REFLEXOS 

QUE VÃO OCORRER COM O FECHAMENTO DA FÁBRICA EM ARAUCÁRIA. DISSE QUE 

O MAIOR PAPEL DOS VEREADORES NESSE MOMENTO É BUSCAR ALIANÇAS 

POLÍTICAS JUNTO AOS PARTIDOS, DEPUTADOS ESTADUAIS, FEDERAIS E 

PRINCIPALMENTE, TRAZER PESSOAS PARA FORTALECER O MOVIMENTO DE 

RESISTÊNCIA DOS TRABALHADORES PARA QUE A FÁBRICA PERMANEÇA NO 

MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, NEM ALGO A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

VETO DO PREFEITO MUNICIPAL À EMENDA DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO 

AO PROJETO DE LEI Nº 2.300/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. EMENTA: “ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2020”. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A APROVAÇÃO DE UMA EMENDA AO 

ORÇAMENTO DO PRÓXIMO ANO, QUE NÃO TEM NADA A VER COM O SUBSÍDIO DOS 

VEREADORES, QUE TEM UM REFLEXO DOS CARGOS QUE FORAM CRIADOS PARA A 

ESCOLA LEGISLATIVA POIS TEM QUE DAR GARANTIAS EM VIRTUDE DA REFORMA 

DA PREVIDÊNCIA, POR JÁ ESTAR EM VIGOR A EMENDA CONSTITUCIONAL 103/2019, 

QUE DETERMINA QUE OS AUXÍLIOS MATERNIDADE E SAÚDE DEVEM SER 

CUSTEADOS PELO ENTE MUNICIPAL E NÃO MAIS PELO REGIME PRÓPRIO DE 

PREVIDÊNCIA, QUE NO CASO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA É O  FUNDO DE 

PREVIDÊNCIA MUNICIPAL. O VEREADOR DISSE QUE PARA NÃO FALTAR RECURSOS 

FOI FEITA A EMENDA, TIRANDO O VALOR DE UMA DOTAÇÃO DA PRÓPRIA CÂMARA 

MUNICIPAL E SUPLEMENTANDO PARA OUTRA DOTAÇÃO. DISSE QUE QUANDO SE 

FALA EM INTERESSE PÚBLICO NA JUSTIFICATIVA DO PREFEITO PARA APRESENTAR 

O VETO, NA VERDADE O INTERESSE É DA CÂMARA MUNICIPAL E QUE ESTÁ SENDO 

INVADIDA A ESFERA DOS PODERES, O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ESTÁ TENDO 

UMA INGERÊNCIA, POIS QUEM ADMINISTRA A CÂMARA MUNICIPAL É A 

PRESIDÊNCIA JUNTO COM OS SEUS FUNCIONÁRIOS. DISSE QUE AO CITAR A 

CRIAÇÃO VAGAS EM ALGUNS CARGOS NA CÂMARA MUNICIPAL, DIZEM RESPEITO A 
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UMA PREVISÃO DE VAGAS DE SERVIDORES QUE ESTÃO PARA SE APOSENTAR NOS 

PRÓXIMOS ANOS E QUE SERÃO SUPRIDOS ATRAVÉS DE CONCURSO PÚBLICO, 

NÃO SE JUSTIFICA, POIS HAVERÁ UMA REDUÇÃO NOS GASTOS, POIS OS 

SERVIDORES EM FINAL DE CARREIRA RECEBEM SALÁRIOS MAIORES DOS QUE OS 

SERVIDORES EM INÍCIO DE CARREIRA. POR ESSAS RAZÕES, ESSE VETO NÃO 

PODE PROSPERAR. O VETO FOI REPROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES 

POR DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO DO 

PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 62/2019, DE INICIATIVA DE 

VEREADORES EM CONJUNTO. EMENTA: “FIXA OS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES 

PARA A LEGISLATURA DE 2021-2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR 

FABIO ALCEU COMENTOU QUE O LIMITE DE GASTO DA CÂMARA MUNICIPAL É DE 

SEIS POR CENTO DE SUA RECEITA CORRENTE LÍQUIDA E QUE ATUALMENTE 

REPRESENTA O ÍNDICE DE UM VÍRGULA SETENTA E TRÊS POR CENTO E QUE 

JAMAIS CHEGARIA PRÓXIMO DE EXTRAPOLAR O ÍNDICE FISCAL, QUE O EXECUTIVO 

MUNICIPAL ALEGA NA JUSTIFICATIVA DO VETO, POR SEREM PODERES 

INDEPENDENTES, ASSIM COMO A DETERMINAÇÃO DE QUEM FIXA SUBSÍDIOS DE 

PREFEITO, VICE-PREFEITO, SECRETÁRIOS E VEREADORES CABE SOMENTE À 

CÂMARA DE VEREADORES. ASSIM, LEGALMENTE EXISTEM FALHAS NA 

JUSTIFICATIVA DO VETO. DISSE QUE VENDO O CENÁRIO DA FAFEN SENDO 

FECHADA E UMA FUTURA PRIVATIZAÇÃO DA PETROBRÁS DA QUAL O MUNICÍPIO É 

TOTALMENTE DEPENDENTE DA ARRECADAÇÃO, CONSIDERA QUE SERIA UMA 

IRRESPONSABILIDADE DE SUA PESSOA FIXAR UMA DESPESA FUTURA E QUE O  

MOMENTO É DE REVER TODAS AS DESPESAS, TANTO DA CÂMARA MUNICIPAL 

COMO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, CASO CONTRÁRIO, HAVERÁ TEMPOS DIFÍCEIS E 

DE SERVIÇOS PRECÁRIOS OFERECIDOS À POPULAÇÃO. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS DISSE QUE RECEBEU AMEAÇA E QUE SOFREU PRESSÃO DE ALGUNS 

VEREADORES E DE ASSESSORES DE VEREADORES PARA MUDAR O VOTO, 

AFIRMOU QUE NÃO ESTÁ COM O PREFEITO MUNICIPAL, QUE NÃO É PARCEIRO DO 

PREFEITO MUNICIPAL E QUE MANDA EM SEU MANDATO, QUE FAZ O QUE É BOM 

PARA O POVO. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS DISSE QUE AO ASSUMIR A 

CADEIRA DE VEREADOR ESTAVA CIENTE QUE O SUBSÍDIO SERIA 

APROXIMADAMENTE CINCO MIL E NOVECENTOS REAIS, DISSE QUE VÊ AS 

DIFICULDADES QUE A SOCIEDADE ENFRENTA, POIS TEM UMA INDÚSTRIA E VÊ O 

QUE O POVO SOFRE, COMO REPRESENTANTE DO POVO E ACOMPANHANDO O 
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MOVIMENTO DOS FUNCIONÁRIOS DA FAFEN, ANTECIPA SEU VOTO A FAVOR DO 

VETO AO PROJETO DE LEI. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE NA 

PRIMEIRA VOTAÇÃO FOI FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI E QUE NA SEGUNDA 

VOTAÇÃO FOI CONTRÁRIA  AO PROJETO DE LEI DE AUMENTO DOS SUBSÍDIOS DOS 

VEREADORES, POIS ENTENDEU QUE NÃO ERA O MOMENTO ADEQUADO. DISSE 

QUE A MATÉRIA JÁ FOI VOTADA, QUE NA SEGUNDA VOTAÇÃO, A MATÉRIA JÁ FOI 

VENCIDA E QUE OUVINDO O VEREADOR FABIO ALCEU DIZER QUE, A MORALIDADE 

E A LEGALIDADE TEM QUE ANDAR JUNTO, ELA ESPERA QUE A CÂMARA MUNICIPAL 

SEJA MELHOR REPRESENTADA, E QUE OS VEREADORES: APARECIDO RAMOS, 

FABIO ALCEU E ELIAS DOS SANTOS, ASSINEM UM TERMO DE COMPROMISSO 

ABRINDO MÃO DO AUMENTO DO SUBSÍDIO, CASO O VETO SEJA REJEITADO, POIS O 

VETO APRESENTADO É ILEGAL. PARA ELA, O SUBSÍDIO JÁ FOI VOTADO NA 

SEGUNDA VOTAÇÃO. O QUE SE ESTÁ FAZENDO, É UM PALCO POLÍTICO, QUE O 

PREFEITO FEZ E OS VEREADORES ACEITARAM, PORQUE O VETO É ILEGAL, POIS 

COMPETE À CÂMARA MUNICIPAL FIXAR OS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES. 

DESCULPOU-SE POR TER VOTADO FAVORÁVEL AO PROJETO NA PRIMEIRA 

VOTAÇÃO E QUE OS VEREADORES DEVEM SER RESPEITADOS, POIS FOI 

INFORMADA QUE A RÁDIO GRALHA AZUL FEZ UMA LIVE ONDE UTILIZOU UM TERMO 

INADEQUADO AO SE REFERIR AOS VEREADORES, ELEITOS PELO POVO E QUE 

MERECEM RESPEITO, MESMO QUE OS MEIOS DE COMUNICAÇÃO LOCAL NÃO 

GOSTEM. O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO PEDIU A LEITURA DO ARTIGO ONZE, 

INCISOS SEIS, SETE E OITO DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. O VEREADOR FÁBIO 

ALCEU LEU O ARTIGO ONZE QUE DIZ: COMPETE PRIVATIVAMENTE À CÂMARA 

MUNICIPAL FIXAR POR LEI OS SUBSÍDIOS DO PREFEITO, VICE-PREFEITO, 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E DOS VEREADORES...;  NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA 

DO INCISO OITAVO: FIXAR POR LEI O SUBSÍDIO DOS VEREADORES, EM CADA 

LEGISLATURA PARA A SUBSEQUENTE, OBSERVADOS OS CRITÉRIOS 

ESTABELECIDOS NESTA LEI ORGÂNICA E O QUE DISPÕEM A CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL E ESTADUAL.  O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO DISSE QUE SOLICITOU 

A LEITURA DO ARTIGO APENAS PARA DEIXAR CLARO PARA A POPULAÇÃO QUE O 

QUE FOI FEITO, FOI BASEADO EM LEI. O VEREADOR APARECIDO DISSE QUE NÃO 

CONSIDERA IMORAL VOTAR CONTRA O PROJETO DE AUMENTO DO SUBSÍDIO DOS 

VEREADORES QUANDO HÁ PESSOAS TRABALHANDO O MÊS INTEIRO PARA 

GANHAR MIL E DUZENTOS REAIS. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA PERGUNTOU 
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SE O VEREADOR APARECIDO RAMOS SABE O QUANTO GANHA UM PROMOTOR, UM 

JUIZ OU UM SECRETÁRIO MUNICIPAL. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

RESPONDEU QUE SABE, QUE O SALÁRIO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DEVE 

ABAIXAR TAMBÉM, POIS GANHAM DEZ MIL REAIS PARA NÃO FAZER NADA. A 

VEREADORA AMANDA NASSAR DISSE QUE APRESENTOU EM CONJUNTO COM O 

VEREADOR ALEXANDRE JACINTO E CELSO NICÁCIO, UM INDICATIVO DE PROJETO 

DE LEI, FIXANDO O SUBSÍDIO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS EM VALOR NÃO 

SUPERIOR AO DO SUBSÍDIO JÁ FIXADO AOS VEREADORES MUNICIPAIS, E DISSE 

QUE O VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTÁ EQUIVOCADO PORQUE O VALOR DO 

SALÁRIO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL É QUINZE MIL, OITOCENTOS E VINTE E 

QUATRO REAIS E CINQÜENTA CENTAVOS E, QUE, CONFORME A LEI ORGÂNICA, É 

DE RESPONSABILIDADE DOS VEREADORES FIXAR O SUBSÍDIO DO PREFEITO, VICE-

PREFEITO, SECRETÁRIOS E VEREADORES, PEDIU QUE O VEREADOR DÊ SEU 

APOIO NESSE INDICATIVO, BEM COMO OS DEMAIS VEREADORES TAMBÉM. DISSE 

TAMBÉM QUE SE FOR VOTADA A REDUÇÃO DO SUBSÍDIO DOS SECRETÁRIOS NO 

MÊS DE FEVEREIRO, A PARTIR DO MÊS DE MARÇO ENTRA EM VIGOR. DISSE 

TAMBÉM QUE SE, O SUBSÍDIO DOS SECRETÁRIOS FOR REDUZIDO PARA NOVE MIL 

E OITOCENTOS REAIS COMO FOI SUGERIDO PARA OS VEREADORES E, NA 

SEQUÊNCIA, O PREFEITO MUNICIPAL REDUZIR NA MESMA PROPORÇÃO. OS 

DEMAIS CARGOS COMISSIONADOS, QUE TOTALIZAM DUZENTOS E VINTE E OITO 

CARGOS NO MUNICÍPIO, HAVERÁ UMA ECONOMIA DE QUARENTA E SETE MILHÕES 

DE REAIS EM QUATRO ANOS OU DOZE MILHÕES DE REAIS POR ANO. DISSE 

TAMBÉM QUE RECEBEU INFORMAÇÃO QUE O PREFEITO MUNICIPAL DIZ QUE NÃO É 

HORA DE AUMENTAR O SUBSÍDIO DOS VEREADORES E CONCORDA COM ISSO, 

MAS, QUANDO OUVE A VEREADORA TATIANA DIZER QUE VIU NO PORTAL DA 

TRANSPARÊNCIA DA PREFEITURA MUNICIPAL A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE UM 

SECRETÁRIO QUE GASTOU DEZ MIL REAIS EM UMA SEMANA, DURANTE UMA 

VIAGEM PARA BRASÍLIA. FALOU TAMBÉM QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL TEM UMA 

BOA RELAÇÃO COM O GOVERNO DO ESTADO E QUE JÁ PODERIAM TER MARCADO 

UMA REUNIÃO PARA OUVIR OS FUNCIONÁRIOS DA FAFEN E ACREDITA QUE COM O 

NOVO VALOR DOS SUBSÍDIOS PARA A PRÓXIMA LEGISLATURA VAI HAVER 

CANDIDATOS TALVEZ ATÉ MAIS QUALIFICADOS, POIS ESSA É UMA CRÍTICA QUE 

OUVEM CONSTANTEMENTE, QUE, MESMO O VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE 

TRABALHOU COM RECICLAGEM, NÃO TEM QUE ABRIR MÃO DO SUBSÍDIO QUE 
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RECEBE, PORQUE TEM DESPESAS PARA ANDAR POR TODO O MUNICÍPIO, 

FISCALIZANDO OBRAS E VERIFICANDO AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO. DISSE 

TAMBÉM QUE OS SECRETÁRIOS SÃO TECNICAMENTE CAPACITADOS PARA 

RESPONDER POR UMA PASTA, NECESSITANDO CURSO SUPERIOR, E ESPERA QUE 

HAJA MUITOS CANDIDATOS A VEREADOR, MUITO COMPETENTES E BEM 

FORMADOS, PORQUE O VEREADOR TEM MUITA RESPONSABILIDADE. TAMBÉM 

DISSE QUE, AO APRESENTAREM UMA EMENDA PARA O PROJETO DO TRANSPORTE 

COLETIVO, FORAM CRITICADOS PORQUE FIZERAM MUITO TARDE, SE O VEREADOR 

FAZ É CRITICADO PORQUE FAZ MUITO TARDE E, SE NÃO FAZ, É CRITICADO POR 

NÃO FAZER. DISSE QUE A IMPRENSA LOCAL DEVE TER MAIS RESPEITO COM OS 

VEREADORES, POIS É FORMADORA DE OPINIÕES E DEVE FORMAR A OPINIÃO DOS 

DOIS LADOS, DO EXECUTIVO E DO LEGISLATIVO E QUE NÃO DEVE APENAS 

DEFENDER O EXECUTIVO, PRINCIPALMENTE DENTRO DO LEGISLATIVO, PORQUE, 

DE TUDO O QUE ESTÁ SENDO FEITO NO MUNICÍPIO, A MAIOR PARTE, PASSOU PELA 

CÂMARA MUNICIPAL, E QUANDO OS VEREADORES ENTENDERAM QUE ERA BOM 

PARA A POPULAÇÃO, APROVARAM, E OS PROJETOS QUE OS VEREADORES 

ENTENDERAM QUE NÃO ERA BOM, NÃO FORAM APROVADOS. CITOU O EXEMPLO 

DE UM PROJETO DE LEI PARA IMPLANTAR HEMODIÁLISE NO MUNICÍPIO, E CUJO 

PROJETO, APRESENTADO NA PREFEITURA, FOI RECEBIDO NO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL TOTALMENTE DIFERENTE DO QUE FOI APRESENTADO, VEIO COMO UMA 

EMPRESA PRIVADA RECEBENDO UMA CESSÃO DE USO DE UM ESPAÇO PÚBLICO E 

QUE AO SER QUESTIONADO, O PREFEITO MUNICIPAL OBSERVOU QUE O PROJETO 

DEVERIA PASSAR POR UMA LICITAÇÃO, DEMONSTRANDO ASSIM, QUE OS 

VEREADORES NÃO ACEITAM TUDO O QUE VEM DO EXECUTIVO. REFORÇOU O 

PEDIDO DE UNIÃO DE TODOS, PARA QUE O PREFEITO, EM TRINTA DIAS, APÓS A 

SANÇÃO DA LEI DE REDUÇÃO DO SUBSÍDIO DOS SECRETÁRIOS, APRESENTE UM 

PROJETO DE LEI REDUZINDO O VALOR DOS CARGOS COMISSIONADOS, LEMBROU 

QUE OS CARGOS COMISSIONADOS SÃO NECESSÁRIOS, PORQUE AUXILIAM OS 

TRABALHOS, MAS QUE DEVE HAVER COERÊNCIA ENTRE OS VALORES PAGOS, DE 

ACORDO COM A RESPONSABILIDADE DO CARGO. A VEREADORA TATIANA 

CONVIDOU A RÁDIO GRALHA AZUL PARA FAZER UMA LIVE EM FRENTE À FAFEN E 

CONVIDOU TODOS OS VEREADORES E A ENTIDADE “UNIDOS POR ARAUCÁRIA” 

PARA PARTICIPAREM DA MANIFESTAÇÃO À NOITE, EM FRENTE À EMPRESA. 

PARABENIZOU O SENHOR AÉCIO NOVITSKI, IDEALIZADOR DO SITE “ARAUCÁRIA NO 
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AR” POR ESTAR SEMPRE ACOMPANHANDO E DIVULGANDO A LUTA DOS 

FUNCIONÁRIOS DA FAFEN E DISSE QUE PODERIAM APROVEITAR O  MOMENTO E 

COBRAR DO PREFEITO MUNICIPAL, A PROMESSA DE CAMPANHA, DE QUE ELE SÓ 

TERIA CEM CARGOS COMISSIONADOS, A REABERTURA DO NÚCLEO INTEGRADO 

DE SAÚDE – NIS III E O POSTO DE SAÚDE DO JARDIM INDUSTRIAL. DISSE QUE ESTE 

É O ÚLTIMO ANO DE MANDATO E ACREDITA QUE O PREFEITO MUNICIPAL NÃO VAI 

CONSEGUIR CUMPRIR O QUE PROMETEU, QUE SÓ FEZ ASFALTOS E ARRECADOU 

MILHÕES EM MULTAS. O VETO FOI DERRUBADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES 

PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E TRÊS VOTOS CONTRÁRIOS DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS, ELIAS DOS SANTOS E FABIO ALCEU. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 

71/2019, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA DISPOSITIVOS 

NA LEI MUNICIPAL Nº 1.803 DE 30 DE NOVEMBRO DE 2007, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU O PROJETO DIZENDO QUE 

NOVAMENTE O PREFEITO COMETE UMA INVASÃO DE PODERES QUANDO CITA O 

ÍNDICE DE GASTOS COM PESSOAL, POIS A CÂMARA MUNICIPAL TEM SEU LIMITE 

PRÓPRIO, PORTANTO NÃO ESTÁ ULTRAPASSANDO NENHUM LIMITE E QUE A 

CÂMARA MUNICIPAL TEM VÁRIOS SERVIDORES QUE ESTÃO PRESTES A SE 

APOSENTAR, ASSIM,  ESTÃO SENDO CRIADOS CARGOS COM SALÁRIOS INICIAIS 

MAIS BAIXOS DO QUE RECEBEM OS SERVIDORES QUE HOJE OCUPAM ESSES 

CARGOS.  DISSE QUE NÃO É UM GASTO REAL, POIS EXISTE UMA TRAMITAÇÃO QUE 

VAI ACONTECER ATÉ O CONCURSO PÚBLICO E QUE A MORALIDADE MENCIONADA 

NA JUSTIFICATIVA, NÃO CABE NESSE PROCESSO EM VIRTUDE DOS VALORES 

SEREM MAIS BAIXOS DO QUE OS ATUAIS QUE ESTÃO SENDO PAGOS AOS 

SERVIDORES EFETIVOS EM FINAL DE CARREIRA. O VETO FOI REJEITADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 

72/2019, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA DISPOSITIVOS 

NA LEI MUNICIPAL Nº 2.983 DE 01 DE JUNHO DE 2016, CONFORME ESPECIFICA”. O 

VEREADOR FÁBIO ALCEU COMENTOU O PROJETO DIZENDO QUE AS RAZÕES DO 

VETO SÃO A CONTRARIEDADE AO INTERESSE PÚBLICO E EXPLICOU QUE ESSE 

PROJETO É PARA INCLUSÃO DOS CARGOS QUE ESTÃO SENDO CRIADOS PARA 

FAZER O CONCURSO PÚBLICO E QUE ESTÃO SENDO INCLUÍDOS INDEVIDAMENTE 

COMO DADOS NO ÍNDICE FISCAL DO MUNICÍPIO NÃO TENDO NENHUMA 
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JUSTIFICATIVA DIFERENTE DO PROJETO ANTERIOR. O VETO FOI REJEITADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS 

FOI AUTORIZADO A AUSENTAR-SE DO PLENÁRIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 108/2019, DE 

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA E ACRESCE 

DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 2.983 DE 01 DE JUNHO DE 2016, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE NOVAMENTE HÁ 

INVASÃO DE ESFERAS E QUE OS CARGOS SERÃO OCUPADOS POR SERVIDORES 

EFETIVOS E QUE O VALOR DESSES CARGOS É MENOR QUE O SALÁRIO ATUAL DOS 

SERVIDORES EFETIVOS E O IMPACTO SERÁ MENOR DO QUE O QUE ESTÁ SENDO 

APRESENTADO NAS RAZÕES DO VETO,  NOVAMENTE CITA O ÍNDICE FISCAL QUE 

SÓ DIZ RESPEITO À PREFEITURA MUNICIPAL QUE ESTÁ COM O ÍNDICE 

EXTRAPOLADO E NECESSITA FAZER REDUÇÕES PARA MANTER SEU ÍNDICE 

DENTRO DO LIMITE PRUDENCIAL, QUE É UMA OBRIGAÇÃO DE QUALQUER 

ADMINISTRAÇÃO E DISSE QUE POR TER SIDO FAVORÁVEL À MANUTENÇÃO DO 

VETO PASSADO DEVE PERMANECER FAVORÁVEL À MANUTENÇÃO DESSE TAMBÉM 

APENAS PELA CRIAÇÃO DO CARGO DE ASSESSOR DE GABINETE. O VETO FOI 

REJEITADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES POR SETE VOTOS FAVORÁVEIS E DOIS 

VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES FABIO ALCEU, APARECIDO RAMOS E 

AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS. SEGUNDA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2297/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “CRIA O PROGRAMA RESIDÊNCIA CIDADÃ EM CUMPRIMENTO 

A ACORDO REALIZADO NA AÇÃO CIVIL PÚBLICA Nº 0001626-12.2010.8.16.0025, PARA 

FORNECIMENTO DE CASAS POPULARES PARA FAMÍLIAS COM CRIANÇAS EM 

SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES POR OITO VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADORE ELIAS DOS SANTOS. FINDADA A ORDEM DO DIA, 

PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, ONDE FEZ USO DA 

PALAVRA O VEREADOR APARECIDO RAMOS QUE DISSE QUE SE PUDER MANTER 

ASSESSOR PARLAMENTAR EM SEU GABINETE COM O MESMO SALÁRIO, VAI 

MANTER, SENÃO VAI NOMEAR UM CHEFE DE GABINETE. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA 
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DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. 

 

 


